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ПРЕДМЕТ: Извјештај – Мост Овчији брод 

Историјска грађевина - Мост Овчији брод у селу Братач, општина Невесиње, 

проглашен је националним спомеником Босне и Херцеговине 6. Новембра 2018. 

године. На национални споменик примјењују се мјере заштите утврђене Одлуком о 

проглашењу, а у складу са Законом о спровођењу одлука Комисије за очување 

национаних споменика, установљене у складу са Анексом 8. Општег оквирног 

споразума за мир у Босни и Херцеговини („Сл.гл.РС“ , бр. 9/02,70/06 и 64/08). У складу 

са Правилником о критеријумима вредновања добара, подјели по предмету правне 

заштите и поступку категоризације националних споменика („Сл.гл. БиХ“, бр. 47/18), 

добро је сврстано у категорију „Национални споменик од великог значаја за БиХ“.  

 Кроз члан 2. Одлуке о проглашењу наводи се да : Република Српска кроз своје 

надлежне органе, улаже све напоре да предузме одговарајуће правне, научне, 

техничке, административне и финансијске мјере неопходне за заштиту, конзервацију и 

презентацију националног споменика.  

Кроз члан 3. Одлуке о проглашењу наводи се да : Дозвољени су искључиво 

конзерваторско-рестаураторски радови, редовно одржавање као и радови чији је циљ 

презентација националног споменика, уз одобрење Министарства надлежног за 

просторно уређење РС и стручни надзор надлежне службе Заштите наслијеђа на нивоу 

Републике Српске.  

Приликом радова на козервацији и рестаурацији националног споменика 

обавезна је употреба изворних материјала и изворних техника градње, у највећој 

могућој мјери, уз стручни надзор надлежне службе заштите. 

Туристичка организација општине Невесиње је још током 2017. и 2018. године, 

прије проглашења моста за национални споменик, покренула одређене поступке за 

очување овог културног добра. У кориту ријеке смо пронашли остатке ктиторске плоче, 

коју смо извадили, у сарадњи са Земаљским музејом Сарајево превели и добили први 

писани траг о изградњи моста. Плоча је сачувана и намјера је да се поново постави на 
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мост приликом његове реконструкције. Затим, кроз средства која је ТОН обезбједио 

геодетска служба је извршила 3Д снимање моста и оштећења. Ову активност смо 

провели превентивно, уколико дође до обрушавања дијелова моста да имамо податке 

о изворном изгледу моста прије обрушавања. Туристичка организација општине 

Невесиње сваке године спроводи радове чишћења простора националног споменика 

од самониклог растиња и отпада.  

Иницијатива за израду Техничке документације за обнову моста покренута је на 

састанку представника ТОН-а и директорице Завода за заштиту културно-историјског и 

природног наслеђа РС Јасне Милешевић и начелнице Одјељења за заштиту КИ наслеђа 

Милијане Оклиљ. На овом састанку је договорено да Завод преузима на себе израду 

Техничке документације. Технчка документација је започета и дошла до претпоследње 

фазе коју чине геолошка, геотехничка и геомеханичка истраживања. Због ограниченог 

буџета Завод није у могућности да самостално финансира читав пројекат па су 

принуђени да средства обезбједе путем аплицирања на међународне пројекте. Након 

дужег периода чекања одлучили смо да новчана средства за ту намјену покушамо 

обезбједити из буџета Општине Невесиње. После обећања начелника општине да ће 

средства бити обезбјеђена, представници ТОН-а поново су одржали састанак са 

руководиоцима Завода и договорили наставак радова на изради техничке 

документације.  Завршетак израде техничке документације очекујемо током 2026. 

године.                                                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

Подносилац извјештаја                                                                                                         В.Д. директора 
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